

№ 79 (1471)
8 октября
1953 года
четверг
Цена 10 коп.

Год издания 18-й

Колхозник



Сотни летарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма,
Красноярского края

Повысить роль и ответственность колхозных бригадиров

народ единодушно востановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, как более программы дальнейшего сельского хозяйства в нашей стране. Претворение в жизнь этой программы позволит практически наладу сознания в нашей сельскохозяйственных товариществах и сделать новый шаг вперед по пути к

побития успеха, необходимо привлечь колхозы квалифицированными кадрами, опытными, и преданными руководящими организациями организовать

руководящих колхозных видное место занимает бригада в колхозе являющейся и главной формализации труда колхозников — непосредственные руководители и руководители различных колхозов и других отраслях аграрного хозяйства. От их распорядительности и знания дела, от работы с людьми в первую очередь зависит выполнение задачи в области хозяйства.

Есть немало бригадиров, занятых делом и успешно порученную им работой. Бригадир полеводческой колхоза "Заветы Ленина" И. А., добившийся организации труда, во время спрашивается с ответственными работниками, одна из первых в кончила косовину хлебов.

Некоторые колхозные, сокращение, не спрашиваются с этой ответственной задачей организуют труд в виде ежедневного труда колхозников. Так, полеводческая бригада имени Ворошилова тов. А. И. плохо организована в бригаде, не ведет

за строжайшее соблюдение внутреннего распорядка. Бригадир — бригада затянула косовину, а сена заготовила качеством.

В период

уборки он не следил за уборкой, не организовал необходимой подработки зерна, что привело снижению качества. Бригадиры не обеспечивают взаимодействия колхозных бригад с тракторными, мешают высокопроизводительному использованию техники по вине бригадиров колхоза "Заветы Ильича" в период хлебов колхозы простирались.

Лес — Родина

Кежемского леспромхоза областного досрочно выполнен план лесозаготовок на квартала и дать сверх 6 тысяч кубометров леса. На выполнение он выполнил

иали до 10—11 часов утра из-за несвоевременного выделения колхозников для обслуживания машин.

Многие председатели правления колхозов вместо того, чтобы пополнить ответственность бригадиров, подменяют их и призывают их роль, т. е. сами назначают колхозников на работу целое утром занимаются расстановкой рабочей силы. Такая практика подмены бригадиров наносит большой вред, снижает их ответственность за порученное им дело.

Руководители колхозов, партийные организации обязаны постоянно повышать ответственность бригадиров, помочь им правильно организовать труд так, чтобы каждый участок работы был обеспечен рабочей силой, чтобы механизаторы всегда имели подготавленные участки для работы, а также необходимое количество колхозников для обслуживания агрегатов.

Необходимо добиться, чтобы бригады полеводческих бригад вели повседневный учет якобы колхозников на работу, пополнить их ответственность за использование всех возможностей бригады, добиваться уплотнения рабочего дня и строжайшего соблюдения в бригадах установленных правил внутреннего распорядка. Надо покончить с плохим учетом труда колхозников и несвоевременным начислением трудодней, помни, что точный учет труда, правильный и своевременное начисление трудодней колхозникам — важнейшая установка обязанность бригадира.

Ряд бригадиров слабо ведет борьбу за качество работ. Иногда, не выйдя на поле, они принимают работу комбайнёров, трактористов и колхозников. Такая практика покровительствует бракоделам и наносит большой ущерб хозяйству колхоза.

Бригадир в колхозе — важнейшая фигура. Интересы колхозного производства, засады, поставленные постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, требуют решительного улучшения его работы.

Управление сельского хозяйства и заготовок, правления колхозов, партийные организации обязаны повседневно улучшать руководство каждой производственной бригадой, повышать роль и ответственность бригадиров, воспитывать их в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины и тем самым ликвидировать нетерпимое отставание колхозов района в области производства зерна и общественного животноводства.

с частью. План третьего квартала выполнен по заготовке леса — на 129 процентов, подвозке — на 138 процентов и вывозке — на 146 процентов, и дано сверх плана 9 тысяч кубометров леса. На выполнение он выполнил



Кежемский райком КПСС и исполком райсовета за образцовую и высококачественную работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству заносят на районную Доску Почета:

1. Карноухова Спиридона Васильевича — комбайнера, убравшего в колхозе имени Ворошилова комбайном «С-4» 346 гектаров при сезонном задании 300 гектаров.

2. Зырянова Михаила Артамоновича — комбайнера, убравшего в колхозе "Заветы Ильича" комбайном «С-4» 386 гектаров при сезонном задании 300 гектаров.

3. Быкова Виктора Яковлевича — комбайнера, убравшего в колхозе "Заветы Ильича" комбайном «С-4» 335 гектаров при сезонном задании 300 гектаров.

4. Верхтурова Михаила Михайловича — комбайнера, убравшего в колхозе "Заветы Ильича" комбайном «С-4» 304 гектара при сезонном задании 300 гектаров.

5. Захарина Михаила Валентиновича — комбайнера, убравшего в колхозе "Заветы Ильича" комбайном «С-4» 353 гектара при сезонном задании 300 гектаров.

6. Судзалева Аркадия Павловича — комбайнера, убравшего в колхозе "Сталинский путь" комбайном "Коммунар" 290 гектаров при сезонном задании 200 гектаров.

7. Быкова Николая Егоровича — комбайнера, убравшего в колхозе имени Сталина комбайном "Коммунар" 226 гектаров при сезонном задании 200 гектаров.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и хлебозаготовках за третью декаду сентября 1953 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и сдаче хлеба государству за третью декаду сентября 1953 года, исполком райсовета и бюро райкома КПСС постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании на уборке урожая и сдаче хлеба государству за третью декаду сентября 1953 года колхоз "Заветы Ленина" (председатель колхоза Брикханов В. Г., секретарь партийной организации т. Брикханов Г. Т.), выполнивший план хлебоборбы на 100 процентов, хлебосдачи на 84,1 процента и давший прирост за третью декаду сентября по хлебосдаче 24,4 процента.

Переять переходящее Красное знамя райкома партии и исполнкома райсовета из колхоза "Колос Октября" колхозу "Заветы Ленина".

По призыву партии

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС принял боевую программу дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Все советские люди с чувством глубокого удовлетворения встретили это яркое проявление заботы нашей партии о

повышении благосостояния народа, о создании изобилия товаров народного потребления.

Успешное выполнение задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС,

зависит прежде всего от машинно-тракторных станций, являющихся решающей силой в развитии колхозного производства.

В ответ на призыв партии ежедневно поступают заявления в

Кежемскую МТС от рабочих, слу-

о ходе выполнения плана вспашки заби по колхозам района на 5 октября 1953 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	проц. выполн.
"Красный пахарь"	102
"Заветы Ильича"	64,1
"Ангарстрой" (д. Пашино)	50,0
Имени Ворошилова	44,4
"Пробуждение"	37,7
"Колос Октября"	37,1
"Красная Звезда"	36,0
"Ударник"	32,5
Имени Сталина	30,7
"Власть Советов"	25,7
Имени Буденного	23,2
"Сталинский путь"	20,0
"Заветы Ленина"	18,8
Имени Молотова	15,0
"Смерть капитала"	9,0
Имени Калинина	5,7
"Победа социализма"	—
"Путь к социализму"	—
"Ангарстрой"	—

* * *

Из опубликованной сегодня сводки видно, что взят заби в колхозах района ведется неудовлетворительно: план подъема заби выполнен всего лишь на 37,4 процента. Особенно плохо ведется вспашка заби в колхозах "Власть Советов", "Смерть капитала", "Красная Звезда", где срывается выполнение плана из-за технической неисправности тракторов, а в колхозах "Колос Октября", имени Ворошилова и других тракторы используются непроизводительно. Тракторы здесь просто стоят из-за неизвестности массовых, предназначенных под заби. Соловьи посевной обработки скрипят крайне медленно, что сдерживает темпы вспашки заби.

Такое положение объясняется тем, что руководители колхозов и МТС, партийные организации не сделали соответствующих выводов из постановления Пленума ЦК КПСС "О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР". Председатели сельских Советов, секретари первичных партийных организаций дело подъема заби пустили на самотек, не осуществляют должного контроля за ходом вспашки заби, не прельгают должных требований к руководителям колхозов и бригадам тракторных бригад за своевременное и качественное проведение забивки елочки, попрежнему мирясь с фактами массовых простоя тракторов по различным техническим и организационным причинам.

До заморозок остались считанные дни, а в колхозах района осталось еще не поднято заби до 60 процентов к плану. Руководители колхозов и МТС, партийные организации, председатели сельских Советов должны организовать круглогодичную высокопроизводительную работу тракторов. Обязанности председателей колхозов поставить на вспашку заби такое количество конных плугов, которое обеспечило бы безусловное выполнение плана подъема заби.

Партийная жизнь

Навести порядок в партийном хозяйстве

Ведение партийного хозяйства в первичной партийной организаци—один из важнейших и ответственных участков внутрипартийной жизни. В партийном хозяйстве, как в зеркале, отражается вся деятельность партийной организации. Поэтому, как ведется партийное хозяйство, можно безошибочно определить работу партийной организации. Под партийным хозяйством следует понимать книгу протоколов, дела планов работы, книгу учета членов и кандидатов партии, прикрепительные и открепительные талоны, дело по пропаганде и агитации, дело постановлений пленумов и бюро РК КПСС и документов вышестоящих партийных органов.

Однако ряд секретарей первичных партийных организаций не придает должного значения ведению партийного хозяйства. Так, например, бывший секретарь первичной партийной организации колхоза «Пробуждение» т. Усольцев за время своей работы не записал в книгу протоколов ни

одного протокола и в РК КПСС представила их с большим опозданием. Неравнолюбие ведет книгу учета членов и кандидатов в члены КПСС секретарь парторганизации колхоза «Колос Октября» тов. Макаров, который не заполняет графы о партийном стаже, даты постановки или снятия с учета и другие данные.

Безответственно относится к ведению партийного хозяйства секретарь Проспектской территориальной парторганизации т. Федоров, который со дня отчетно-выборного собрания до сего времени не представил в РК КПСС ни одного протокола партийного собрания. А ведь протокол, высылаемый в РК КПСС, является одним из видов информации о жизни парторганизации. Получив протокол, РК КПСС может и обязан оказать помощь партийной организации в правильном разрешении вопросов, которые решает партийная организация.

Поэтому секретари партийных организаций обязаны своевремен-

но записывать протоколы партийных собраний в книгу протоколов и копии их на третий день со дня собрания должны быть представлены в РК КПСС.

Планы работы ежемесячно должны утверждаться на партийном собрании, копии которых в начале каждого месяца секретарь парторганизации обязан представлять в РК КПСС. Надо навести образцовый порядок в отчетности по агитационно-массовой работе и сбору членских взносов.

Все постановления вышестоящих партийных органов должны своевременно обсуждаться на партийных собраниях, а затем немедленно направляться в РК КПСС.

Наведение порядка в партийном хозяйстве будет способствовать дальнейшему улучшению организационной и политической работы партийных организаций района.

Г. Бачинский,
заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС.

Покончить с беззаботным отношением к удовлетворению спроса населения на товары

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о всемерном развитии товарооборота, улучшении советской торговли. Икрыким свидетельством этого являются изложенные на пятой сессии Верховного Совета СССР мероприятия партии и правительства о максимальном удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей нашего народа.

Выступая на пятой сессии Верховного Совета СССР, товарищ Г. М. Маленков сказал: «Нас не может удовлетворить нынешний объем товарооборота. К тому же имеются серьезные недостатки в самой организации торговли; в ряде районов до сих пор еще не наложена торговля всеми товарами, необходимыми для населения...»

Торговые и планирующие организации должны тщательно изучать спрос населения на товары. Из самой сутиности советской торговли вытекает необходимость всестороннего учета спроса населения и всех его разнообразных потребностей».

Перед руководителями ОРСа (на-чальник т. Брюханов), рабфабловогребесоюза (председатель правления т. Аганов) стоит сейчас большая и ответственная задача: обеспечить всемерное улучшение работы каждого магазина, которые призваны служить интересам трудящихся, живо откликаться на нужды и запросы потребителей. Торговые организации должны заботиться о том, чтобы торговля велась всеми товарами, необходимыми для населения.

Между тем, как показывает практика, председатель правления рабфабловогребесоюза т. Аганов и начальник ОРСа леспромхоза т. Брюханов бездумно, по-чиновнически относятся к нуждам трудящихся, они потеряли всякое чувство ответственности за доверенное им дело. Только этим, и ничем другим, можно объяснить наличие антигосударственных методов торговли, происходящих на виду этих руководителей. Здесь ко всему этому привыкли, смирились, пустили на самотек важнейший вопрос—всемерное удовлетворение запросов покупателей.

Обратимся к фактам. В с. Фролово имеется магазин рыбкоопа, где продавцом работает т. Карновых. Здесь отсутствуют детская обувь, дошкольного и школьного возраста, кирзовые сапоги, нитки, кондитерские изделия, спирт, известье, хотя на складах рыбкоопа в рабфабловогребесоюзе эти товары имеются.

«В магазине д. Савино не купишь ваты, эмалированной посуды, материала на костюм, а все это продаётся только в центральном магазине с. Паново. В магазине д. Савино до сего времени еще не поступало товаров из нового призыва»— сообщают тт. Черных и Каирновых. Эти факты свидетельствуют о том, что председатель правления Пановского рыбкоопа т. Волошин не хочет считаться с растущими потребностями сельского населения, вызванные появляющейся культурой и материальным благосостоянием людей социалистической деревни.

До сих пор не ликвидированы факты закрытия магазинов на ремонт в рабочее время. Так, в д. Привалихино магазин закрыли с 26 сентября на ремонт, который не работал 4 дня. И только из-за преступной беззаботности т. Волошина труженики деревни в течение 4 дней не имели возможности купить необходимых продуктов и товаров.

Во многих письмах трудящиеся сообщают в редакцию о фактах нарушения принципов открытой советской торговли, допускаемых продавцами.

«Продавец магазина №3 Кемского рыбкоопа т. Нечева, — пишут тт. Сизых, Каирновых, Деревянных, — продает товары только гудимым ей лицам из под призыва. Что характерно, когда поступает в магазин новая партия товаров, там всегда участвует по-

рядок «помощников» продавцу на раскладке товаров жена председателя правления рабфабловогребесоюза т. Аганова, которую никто никогда не уполномочивал заниматься отбором для себя товаров, какие она считает необходимым взять при закрытых дверях».

Еще о более возмутительных действиях продавцов магазина №1 ОРСа леспромхоза сообщают

жители с. Простокшино.

«12 августа 1953 года поступил в магазин шеврон и другие ценные товары. Она прорадала их по задним дверям и виновреднымеженам, мужья которых работают на высоких постах в леспромхозе. А у кого не было при себе денег, отпускала в долг. Иногда ценные вещи продаются непосредственно со склада ОРСа, стоимость близкая и знакомая. Все это творится на глазах начальника ОРСа т. Брюханова, но он не обращает на это никакого внимания».

Такое же положение и в провластственном магазине ОРСа, где продавцом работает т. Верхтурова. Рабочие и служащие леспромхоза в своих письмах жалуются на плохое удовлетворение их продуктами, что она обеспечивает в первую очередь продуктами семьи руководителей леспромхоза и ОРСа.

Ассортиментный минимум товаров во всех магазинах рабфабловогребесоюза, а также ОРСа не выдерживается. Советский продавец должен быть прежде всего честным, великим и внимательным к трудающимся. Вот почему покупатели справедливо осуждают тех работников прилавка, которые нарушают это требование. Надо изгонять из магазинов тех, кто своим личным интересом ставит выше общественных.

Можно не сомневаться, что если бы руководители рабфабловогребесоюза тт. Аганов и Лыгин, ОРСа т. Брюханов, Томбали были поначале в магазинах, интересовались бы их работой, все-го этого не слыхалось бы. Но они—редкие гости в магазинах, а т. Аганов в верхней части района и по Кове ни разу не был в магазинах и не знает положения дел в торговле.

Советская торговля—народное дело. Надо привлечь к строгой партийной ответственности тех руководителей торговых организаций, которые не исполняют своей первой обязанности, не выполняют указаний партии о максимальном удовлетворении постоянно растущих запросов советских людей.

В. Привалихин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Генеральной Ассамблее ООН

поддержку со стороны делегаций буржуазных стран. Против такого предложения обсудили Ассамблею вопрос «о мерах в разрешении угрозы новой мировой войны и о уменьшении напряжения международных отношений».

Прошли первые три недели работы VIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. За это время на пленарных заседаниях сессии проходила общая дискуссия, а Генеральный Комитет подготовил по-всему дню, в которую вошло около 70 вопросов. Тендер, начинавшая свою работу Комиссия Ассамблеи, перед которым стоит задача подготовить предложение по всем поднятym вопросам.

Что же показал этот первый период деятельности очередной сессии Ассамблеи, каковы ее первые итоги?

Прежде всего необходимо отметить, что Организация Объединенных Наций не вышла из глубокого кризиса, переживаемого ею по той причине, что международная реакция пытается навязать ООН роль одного из разыгрывшихся вспышек своей агрессивной политики.

Группа государств во главе СПА действует там не в интересах всего мира и безопасности, а в своих корыстных, агрессивных целях. Сколько из числа своих сторонников «машин голосования», она систематически срывает обсуждение и правильное разрешение в органах ООН наиболее международных проблем. Особенно отчетливое выражение такая «политика» получила в тот момент, когда на Генеральной Ассамблее снова вошли вопросы о политической конференции по Корее. Как известно, большинство делегаций на предыдущей сессии Ассамблеи поддавалось диктату американских агрессоров и принял по вопросу о политической конференции неудовлетворительное решение, согласно которому конференция должна строиться по порочному принципу двух праязбленных сторон, а не по принципу «круглого стола». Более того, от участия в нее устремлены Индия и другие нефтегазовые государства, кровно заинтересованные в обеспечении мира из Дальнего Востока. Получив уведомление об этой резолюции, правительства народной Кореи и Китая внесли в ООН свои предложения, на осуществление которых создало бы условия для успеха конференции. Но это невыгодно американским фабриканкам оружия для оправдания гонки вооружений и ограбления народов они стремятся не только сохранить международное напряжение, но и еще больше обострить обстановку. Они боятся мира. Именно поэтому они отвергли справедливое предложение правительства КНР и КНДР. А когда советская делегация потребовала, чтобы Ассамблея обсудила меморандум генерального секретаря ООН о выполнении упомянутого решения по политической конференции по Корее, то с помощью «машин голосования» это предложение было отклонено.

По тем же причинам такими же методами реакционные силы отказались восстановить законные права народного Китая в ООН—американцы и их союзники предпочитают держать там представители гоминьдановской банды.

Но нельзя не указать и на другую черту, характерную для нынешней сессии Ассамблеи. Рост сил мира во всем мире не мог не повлиять на поведение ряда делегаций в ООН. Предложения Советского Союза и других стран демократического лагеря получают более широкую чем ранее

поддержку со стороны делегаций всех миролюбивых народов мира в вопросе возмущения и протеста против всех стран с еще бо-

льшой решимостью будут бороться против преступных планов полководцев.

Новая угроза американских агрессоров делу мира вызвана всеми миролюбивыми народами мира во всем мире не мог не повлиять на поведение ряда делегаций в ООН. Предложения Советского Союза и других стран демократического лагеря получают

И. Артем.